

贵阳将加强车辆违停行为整治

主要针对占用斑马线违规停放车辆；阻断人行通道违规停放车辆等

本报讯 4月22日，记者从贵阳市公安局交通管理局获悉，即日起，全市将全面加强违规停放的整治力度，以保障群众交通安全，维护

文明交通秩序。

此次整治将重点针对以下几类违规停放行为：占用斑马线违规停放车辆；阻断人行通

道违规停放车辆；占用公交车站违规停放车辆；高峰期间，在交叉路口70米范围内违规停放车辆；以及在严管街、示范街违规停放车辆。

此外，贵阳交警将持续开展违停查处工作，并通过多种渠道对违规行为进行曝光，以强化社会监督，提升市民文明停车意识。

(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

首辆警用无人驾驶巡逻车 亮相观山湖



无人驾驶巡逻车在路上“工作”

4月22日，贵阳市首辆警用无人驾驶巡逻车在观山湖区街头亮相，标志着贵阳智慧交通与警务管理迈入新阶段。

据悉，贵阳市公安局交通管理局观山湖区分局的警用无人驾驶巡逻车现阶段主要用于道路交通安全宣传，未来将逐步升级为集违停抓拍、智能执法等功能于一体的“移动警务站”，助力城市管理智能化、高效化。

此次亮相的警用无人驾驶巡逻车采用先进的L4级自动驾驶技术，配备360度环境感知系统、高精度定位模块及AI语音交互设备，可在复杂城市道路环境中自主巡航。车身搭载LED显示屏及广播系统，循环播放交通安全法

规等内容，实现“动态宣传+精准普法”融合。观山湖交警表示，该车将在重点路段、重点时段运行，提升市民安全出行意识。

据贵阳市公安局交通管理局观山湖区分局民警介绍，下一阶段，该巡逻车将加装高清摄像头、AI识别系统及自动取证设备，实现对违法停车、占用应急车道等行为的智能抓拍与实时上传，进一步优化警力资源配置。这一技术升级与贵阳市此前应用的“智慧潮汐机器人”、无人机道路巡查等创新举措形成互补，构建“空中+地面”立体化交通治理体系。

来源：观山湖区融媒体中心

居民盼了七年的巴士站 “卡”在选址上

多方实地踏勘助居民解决出行问题

本报讯 近日，云岩区贝地卢加诺小区居民在贵阳市融媒问政平台反映，好不容易盼来小区接驳巴士，却因设站选址问题被“卡”在小区一公里之外。对此，“融媒问政面对面”栏目邀请各相关单位到现场沟通协商，助居民解决出行问题。

贝地卢加诺小区三、四期位于后冲路，共1500多户居民。多年来，居民想出门并不轻松。“到二桥方向的公交车站要走1公里路，差不多20分钟；往花果园U区方向乘车也要走800多米，差不多15分钟。”

今年3月27日，居民发现二桥路口开通了“小黄车”——V15微型巴士（以下简称“微巴”），车身上张贴的线路图标明起点站为“贝地卢加诺”。但很快，居民们发现V15微巴的实际起点站设在距小区一公里外的云阳佳苑小区门口。

“我们盼了7年，就希望有公交线路覆盖小区，但这个心愿还是没实现。”小区业主赵女士说。

“其实V15微巴设立的初衷就是要串联起贝地卢加诺小区、花果园半山小镇与花果园购物中心、贵惠路、青云市集等地，解决部分区域没有公交线路覆盖的痛点。”贵阳黔爽城市公共交通有限公司微循环巴士负责人唐波告诉记者，该巴士开通前曾与小区物业公司沟通起站点选址问题，但物业反馈小区内部道路为消防通道，没有设置起站点的适合场地。对此，贝地社区党支部书记、居委会主任毛勇告诉记者，多年来，该社区多次与公交公司协调线路延伸事宜，但均“卡”在同一问

题上。

为推动问题解决，4月17日，记者邀请云岩区消防救援大队、云岩区住建局、贵阳黔爽城市公共交通有限公司、贝地社区居委会以及小区物业一同到场，协商设站方案。

经实地踏勘，各单位将目光聚焦于该小区三期38栋前的一片空地。“V15微巴车身长5.3米、宽1.9米，这块场地足以让微巴停靠、调头，且站点不须设立固定构筑物，仅停放一辆车，采取后车到、前车走的模式。”唐波说，驾驶员会在车辆周边等待，确保客满随时发车或遇紧急情况随时挪车，不会堵住消防通道。只要场地“敲定”，该公司3个工作日内就能完成线路延伸。

这一方案是否会堵塞消防通道呢？云岩区消防救援大队工作人员姚亦现场测量通道距离后表示：“道路宽度为4.3米，满足消防车通行最小宽度4米的要求，符合国家规定的消防通道标准。不过，我们需要进一步核实小区竣工验收图纸。”

云岩区住建局物业管理服务中心工作人员朱浩华表示，该局将督促物业公司尽快查找图纸提供给消防部门核查。小区物业也表示，将全力配合起站点选址工作，并征求业主意见。

(贵阳日报融媒体中心记者 杜立 刘欣宇)



工行贵州贵阳世纪金源支行

践行“金融为民” 守护客户财产安全

近日，工行贵阳世纪金源支行成功协助客户识破一起精心策划的电信诈骗，及时避免了客户的财产损失，再次彰显了工行在防范金融风险、守护客户权益方面的坚定决心和专业能力。

一日，一位神色焦急的女士匆匆走进工行贵阳世纪金源支行，行为举止十分异常，该行大堂经理迅速上前询问情况。原来，该女士此前在某直播平台结识了一位“鉴宝专家”，她将自己持有的几枚“袁大头”银元照片发给对方鉴定后，“专家”称银元为真品，并愿以90万元高价收购，承诺先支付7万元定金。该女士按要求提供个人信息后，很快收到“转账截图”和来自号码“106XXX95588”的到账短信，可查询账户却发现钱并未到账。此时，“专家”以“转账延迟”为由，诱导该女士支付“鉴定保证金”，这让其心生疑虑，随即到银行寻求帮助。

该行工作人员凭借丰富的经验和敏锐的洞察力，初步判断该事件为电信诈骗，立即上报主管并展开调查。通过查询账户流水，确认并无7万元入账记录，同时

发现短信存在多处疑点，坐实了这是一场骗局。

确认诈骗后，该行工作人员第一时间协助女士拨打反诈中心电话，并指导下载“国家反诈中心”App，全面开启防护。同时，为防止账户资金被盗，对其账户采取暂停非柜面业务等安全加固措施，成功守住了女士的“钱袋子”。

在当下数字化、信息化快速发展的时代，电信诈骗已成为社会公害，其发案率持续攀升，手段更是层出不穷、花样翻新。

一直以来，工行高度重视金融安全知识普及和电信诈骗防范工作，持续加强员工培训，提升风险识别与应对能力，时刻绷紧安全防范这根弦，将守护客户资金安全视为首要职责。在此，工行也提醒广大客户，面对各类高额回报诱惑，一定要保持冷静，切勿轻易转账汇款，如有疑问，及时向银行或警方咨询。未来，工行贵阳世纪金源支行将继续秉持以客户为中心的服务理念，积极履行社会责任，为维护金融秩序稳定贡献力量。

李依亭 冯宁利

工行贵州贵阳南厂路支行

“火眼金睛”识破电信诈骗局 守护市民“血汗钱”

“您这4万元手续费要是转出去，可就进了骗子的无底洞了！”在工行贵阳南厂路支行，客服经理指着手机界面上的贷款审批结果，让惊魂未定的李先生彻底看清了真相。一场“李逵遇李鬼”的金融攻防战在此上演，该行工作人员用专业筑起防火墙，不仅为市民守住血汗钱，更撕开了黑中介“无抵押贷款”的欺诈画皮。

据悉，购车心切的李先生近日收到“某银行可贷20万，无抵押秒到账”的短信，对方以“走特殊通道”为由索要李先生4万元手续费，李先生带着疑虑走进了工行贵阳南厂路支行。

了解情况后，该行工作人员凭借丰富的经验和敏锐的职业嗅觉判断李先生可能遭遇了诈骗。通过抽丝剥茧对比手机短信的异常域名、验证对方工号真伪、调取贷款审批系统记录，当场证实所谓“手续费”实为诈骗陷阱。在该行工作人员与客户李先生的交流过程中，工行“融e借”产品以利率低、随借随还、线上提款实时到账等优势让李先生眼前一亮。随着李先生的指尖在手机银行轻划数下，20万元购车资金瞬间到账。“原来天上不会掉馅饼，但地上真有时雨。”

这一事件，只是工行贵阳南厂路支行反诈工作的一个缩影。在这场教科书式的反诈拦截背后，是该行构建的立体化金融防护网起着重要作用。该行在厅堂设置“防诈能量站”，利用客户等待办理业务的间隙讲解常见诈骗手段；组建“银发护卫队”，走进社区、乡村，针对老年群体开展特色宣讲；打造“校园金融盾牌”，联合公安机关开展反诈教育……2025年以来，2000余名群众在这张防护网中受益，超百万元资金得以保全。

“每守住一分钱，都是守护老百姓对美好生活的期盼。”该行负责人抚过办公桌上摞成小山的反诈手册，封面上“钱袋子守护者”的烫金字在晨光中格外醒目。从晨雾未散的社区早市到华灯初上的企业园区，工行贵阳南厂路支行的反诈先锋们始终步履不停。他们深知，在诈骗与反诈的攻防战中，银行不仅是资金往来的通道，更是社会信任的基石。这份沉甸甸的责任，正化作柜台前多问的一句话、宣传单上多印的一个案例、手机银行里多设置的一道安全锁，默默守护着这座城市的“人间烟火”。

任紫翎